



关于2024年3月“烟台好人”评选结果的公示

为大力培育和践行社会主义核心价值观，充分发挥身边好人的示范带动作用，引领社会道德新风尚，市文明办组织开展了2024年3月“烟台好人”推荐评选活动。经各区市和市直部门审核把关、择优推荐，市文明办组织综合评议，评选出2024年3月“烟台好人”9名（组），现予以公示，面向社会接受群众监督。

公示时间：2024年3月30日—2024年4月1日

监督电话：6788329

邮箱：sjythr@126.com

烟台市精神文明建设委员会办公室
2024年3月30日

2024年3月烟台好人候选名单（共9组10人）

一、助人为乐（2人）

1. 王宝仁 烟台市福山区红樱桃爱心协会副会长
2. 葛军麟 西北农林科技大学学生

二、见义勇为（3人）

1. 赵肖平 中国人民解放军空军士官
2. 安文强 海阳市公安局凤城海岸派出所五级辅警

三、诚实守信（1人）

1. 郭善晓 烟台公交集团蓬莱城市公交有限公司出租车驾驶员

四、敬业奉献（2人）

1. 刘伟 山东核电设备制造有限公司生产技术部科员

焊工管理室高级主管
2. 于军平 烟台市牟平区姜格庄街道初级中学教师

五、孝老爱亲（2人）

1. 宋吉强 招远市玲珑镇虎王庄村村民
2. 韩春生 栖霞市自来水公司科员

助人为乐

王宝仁

男，1982年6月出生，烟台市福山区红樱桃爱心协会副会长。



2023年9月，他出资10余万元为家乡建设了幸福院，每周6天免费为村里89位80岁以上的老人提供营养午餐，还定期提供理发、健康体检等服务。自2013年加入红樱桃爱心协会以来，他带领协会工作人员利用节假日慰问困难群众，为残疾人提供助残服务，坚持每年向大凉山山区的困难家庭捐款捐物2万元；2021年加入民建同心公益救援队以来，累计寻找走失人员65人、救助遇困车辆130余辆。



葛军麟

男，1998年3月出生，烟台市蓬莱区登州街道麒麟社区居民，西北农林科技大学学生。

2021年，他报名加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2023年，他接到配型成功的通知，便毫不犹豫地同意了捐献。捐献前期注射的动员剂让他出现了一系列不适症状，生活受到了很大影响，但他从未想过放弃。2024年3月7日，医生从他15000ml的血液中采集到了250ml造血干细胞混悬液，相当于他全身血液被循环分离了两遍。4个小时的采集让他头晕乏力，连路都走不了，但他始终毫无怨言。

诚实守信

郭善晓

男，1977年8月出生，烟台公交集团蓬莱城市公交有限公司出租车驾驶员。



21年出车过程中，他至少碰到三次乘客将钱物遗忘在车上或把行李忘在了后备箱，每次他都第一时间寻找失主，及时送还失物。2024年2月29日7点30分左右，他准备出车时，发现后座下面有一个手提包，包里有钥匙、4235元现金及2张港澳通行证、17张银行卡等物品。想到失主补办这些证件一定十分麻烦，应该尽快归还，他便立刻联系了公交公司，在公交公司、交通运输局、派出所民警的协助下找到了失主邵先生，将失物返还。

见义勇为

孙德堂

男，1953年6月出生，中共党员，烟台温馨家纺有限公司经理。



2024年2月25日下午，一位妇女在牟平沁水河边洗衣服，突然脚底打滑跌落水中，情急之下想呼救却被冰冷的河水猛灌入口，几番挣扎后越漂越远，只有一双冻红的手拼命地拍打着水花。此时，71岁高龄的孙德堂恰巧路过岸边，危急时刻，他顾不上多想，将外套往地上一甩就跳进河里向妇女游去，眼看妇女挣扎的幅度越来越小，身子也越来越往水里沉，他争分夺秒，一把抓住了精疲力尽的妇女，拽住她奋力向上托举，另一只手用力划水向岸边费力地游去，最终将女子救上了岸。

赵肖平

男，1998年2月出生，中国人民解放军空军士官。

2024年3月3日，海阳市旅游度假区胜利村金海湾小区一居民楼车库内突发火灾，赵肖平发现后立即疏散围观人群和附近车辆。为防止车库玻璃门爆炸产生危险，他先将玻璃砸碎，再用水管扑灭车库外的明火，得知车库内有花生油和酒类等易燃物品，他立刻用湿毛巾捂住口鼻，抓起灭火器冲进车库。此时，安文强也携带家中的灭火器赶到现场，二人交替进入车库进行灭火作业10余次，火势终于得到控制。

安文强

男，1989年12月出生，退伍军人，海阳市公安局凤城海岸派出所五级辅警。

2024年3月3日，海阳市旅游度假区胜利村金海湾小区一居民楼车库内突发火灾，赵肖平发现后立即疏散围观人群和附近车辆。为防止车库玻璃门爆炸产生危险，他先将玻璃砸碎，再用水管扑灭车库外的明火，得知车库内有花生油和酒类等易燃物品，他立刻用湿毛巾捂住口鼻，抓起灭火器冲进车库。此时，安文强也携带家中的灭火器赶到现场，二人交替进入车库进行灭火作业10余次，火势终于得到控制。

孝老爱亲

宋吉强

男，1960年1月出生，招远市玲珑镇虎王庄村村民。



1992年，宋吉强与身残体弱的弃婴结下父女之缘，尽管当时他已有儿女，家庭条件也不宽裕，面对流言蜚语，他毅然办理了收养手续，给孩子一个完整的家。为养活仅有3斤重的唇腭裂女婴，宋吉强辞去工作做起“奶爸”。由于女婴唇裂无法正常吃奶，他就每隔两个小时用小勺将奶粉滴入孩子口中，两年没睡过一次整觉。为治好孩子的先天残疾，他拼命打工赚钱，每存够2000块钱就带孩子做一次手术，经过前后4次手术完成了唇腭裂修复与手部粘连矫正，养女终于与常人无异并顺利嫁人。2018年，养女突患尿毒症，他欲捐肾救女，配型失败后，他坚持让养女每周透析以维持生命，目前养女病情稳定。32个春秋、11680多个日夜，他为养女扛起生命的重量，撑起爱的晴空。

敬业奉献

于军平

女，1973年6月出生，中共党员，烟台市牟平区姜格庄街道初级中学教师。



2024年2月27日早上6点30分，她像往常一样查看学生情况，发现一名学生没有按时到校，便赶忙打电话联系，电话却始终无法接通，于是她火速赶往学生家。到达后，她不断敲打窗户呼唤学生，透过窗户模模糊糊看到学生摇晃着起身又倒在了地上，像是煤气中毒。此时，学生的爸爸接到她的通知，也赶了回来。打开房门后，她闻到屋内有股淡淡的煤烟味，学生和奶奶都已不省人事。她一边拨打120，一边把学生和奶奶转移到室外呼吸新鲜空气。救护车到达后，因救助及时，祖孙二人脱离了危险。

韩春生

女，1976年4月出生，栖霞市自来水公司科员。



2002年，因为父亲和伯父都在外地，照顾80多岁的祖父母的重担都落在了她肩上。祖父去世后，她继续照顾没有血缘关系的继祖母，继祖母需要吸氧维持呼吸，她便与爱人坚持每月花费4800元购买氧气，这几乎是夫妻俩每月的全部收入；老人生活不能自理，她端屎端尿，擦拭身体，毫不嫌弃。2022年，她的公公查出胃癌晚期，一边是家中生病的老人，一边是独自离家在烟台求学备战高考的女儿，她只能两地奔波，周末简单地替女儿打理一下日常生活，平时的全部精力都投入到照顾老人之中，直到老人病逝。

刘伟

男，1984年12月出生，山东核电设备制造有限公司生产技术部焊工管理室高级主管。



他长期工作在一线生产车间的焊接生产岗位上，不断优化核电装备制造过程中的焊接工艺，带领团队高效优质完成了国家三代核电的多个重大节点，成功研制出具有国际领先水平的自动焊接装备，解决了焊工在狭小空间无法施焊的难题；开发核电铝合金焊接智能机器人，从根本上避免焊工受到有色金属危害的风险。他先后主持了国家、省级多项涉及核电焊接的重大科研攻关课题10余项，申报国家专利13项，软件著作权1项，发表学术论文25篇，授权注册商标7类，获省部级成果15项。个人先后荣获国家电力投资集团杰出奋斗者、杰出共产党员、山东省五一劳动奖章、齐鲁工匠、山东省职工创新创效竞赛一等奖等称号。他所领衔的创新工作室培养出全国技术能手1人，齐鲁首席技师1人，烟台首席技师、孵化技师等技能人才40人。